
Potaknut brojnim napisima u tisku u svezi s pružanjem usluga bežičnog pristupa internetu 
u slobodnom radiofrekvencijskom spektru, HAKOM želi rastumačiti osnovne zakonske i 
podzakonske propise koji se odnose na to područje. 
 
Slobodni radiofrekvencijski spektar predstavlja dio radijskih frekvencija za čiju 
uporabu nije potrebno pribavljanje pojedinačnih dozvola, a njihovo korištenje regulirano 
je općim dozvolama izdanim od strane HAKOM-a. Uređaji koji rade u tom dijelu spektra 
nisu zaštićeni od eventualnih smetnji od drugih sličnih uređaja koji koriste te frekvencije. 
Ovaj dio radiofrekvencijskog spektra korišten na temelju opće dozvole (WLAN, hot 
spotovi, bilo za pružanje usluga ili za vlastite potrebe) može se upotrebljavati samo u 
skladu s parametrima koji su navedeni u odgovarajućoj općoj dozvoli (npr. ograničenje 
izračene snage, uporaba u zatvorenim/otvorenim prostorima i slično). 
 
Operator je pravna ili fizička osoba (obrt, trgovačko društvo, udruga, …) koja pruža ili 
je ovlaštena pružati javnu komunikacijsku uslugu, ili davati na korištenje javnu 
komunikacijsku mrežu ili povezanu opremu. 
 
Javna elektronička komunikacijska usluga je telekomunikacijska usluga koja se pruža 
uz naknadu, a javno je dostupna na tržišnoj osnovi. Pri tome se pod tržišnom 
osnovom smatra svaki oblik naknade koji se plaća za navedenu uslugu, neovisno o tome 
radi li se o izravnom plaćanju usluge ili neizravnom plaćanju putem članarina i sličnih 
drugih neizravnih oblika plaćanja. 
 
Drugim riječima, ukoliko se javna elektronička komunikacijska usluga pruža uz 
naknadu, pravna ili fizička osoba je dužna postati operator, što se ostvaruje podnošenjem 
prethodne obavijesti HAKOM-u. Ukoliko se usluga pruža bez naknade, nije potrebno 
podnošenje prethodne obavijesti. 
 
Gradovi, županije, hoteli, ugostiteljski objekti i drugi subjekti koji nude besplatni bežični 
pristup internetu (bez ikakvog oblika naknade – izravne ili neizravne), prema navedenim 
propisima nisu dužni prijaviti se HAKOM-u kako bi postali operatori. Ukoliko im samu 
uslugu obavlja druga pravna ili fizička osoba kojoj plaćaju naknadu, ta pravna ili fizička 
osoba dužna je postati operator i ispunjavati obveze sukladno propisima. 
 
Obveze koje ima operator koji pruža usluge putem radiofrekvencijskog spektra, a koji se 
koristi na temelju opće dozvole, obuhvaćaju: 

 prijavu podataka o zemljopisnoj lokaciji i tehničke podatke za svaku postavljenu 
radijsku postaju ili izmjenu parametara postojeće radijske postaje, prije početka 
rada te postaje 

 plaćanje naknade HAKOM-u u iznosu od 0.29% ukupnog godišnjeg bruto 
prihoda koji su u prethodnoj godini ostvarili u obavljanju djelatnosti 
elektroničkih komunikacijskih mreža i usluga na tržištu 

 poštivanje odredaba Zakona o elektroničkim komunikacijama, posebno u svezi s 
pravima korisnika usluga i zaštitu potrošača te zaštitu podataka i sigurnost 
elektroničkih komunikacija 


